

## 受新冠肺炎疫情影響，來日留學生大幅減少

駐日本代表處教育組

「日本留學支援機構(JASSO)」日前公布 2020 年度外籍學生來日留學及日本學生赴海外留學情形，外籍留學生數計有 27 萬 9,597 人，較上年減少 3 萬 2,617 人，為自 2012 年以來之首度負成長。

外籍留學生所屬國別，以中國大陸最多，計有 12 萬 1,845 人(較上年度減少 2,591 人)；其後依續為越南 6 萬 2,233 人(-1 萬 1,156 人)、尼泊爾 2 萬 4,002 人(-2,306 人)、韓國 1 萬 5,785 人(-2,553 人)、臺灣 7,088 人(-2,496 人)。留學生就讀學校以日本語學校減少 2 萬餘人最多。留學生減少之原因，以受新冠肺炎疫情影響最大，上年 1 月以後，日本政府陸續採取入境管制措施，日方大學也暫停開設留學生短期課程及中止交換留學計畫。

日本學生赴海外留學人數則有 10 萬 7,346 人，也較上年度減少 7,800 人，減少原因同受疫情影響，日本政府提升赴海外之危險等級、加以各國限制日籍人士入境等有關。日本學生赴海外留學人最多者為美國 1 萬 8,138 人(-1,753 人)；其後依續為：澳大利亞 9,594 人(-444 人)、加拿大 9,324 人(-711 人)。

撰稿人/譯稿人：黃冠超

資料來源：110 年 4 月 10 日大學新聞第 4 版